ТЕМА: ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ ЕВРАЗИИ.
(урок-путешествие)
ТИП УРОКА: Изучение нового материала

ЦЕЛИ УРОКА:

Образовательная задача: 

· Сформировать представление  о природных зонах Евразии.

· Показать особенности размещения природных зон на материке.

· Познакомить учащихся с типичными представителями растительного и животного мира

Воспитательная задача: Воспитание инициативности уважения друг к другу, развивать чувство коллективизма и умения работать в группах

Развивающая задача:  Уметь анализировать, систематизировать, применять полученные знания, развивать любознательность и мыслительную деятельность.
Оборудование урока:  Карта природных зон, атласы, мультимедийный проектор, презентации, картины по теме.
ХОД УРОКА:
I. Организационный момент.
II. Определение темы и целей урока.

III. Изучение нового материала:

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО УЧИТЕЛЯ

Сегодня на уроке мы знакомимся с природными зонами Евразии и типичными представителями животного и растительного мира природных зон.  Работать на уроке мы будем «мобильными группами», в группе есть эксперт, представляющий природную зону в виде презентации, результатом работы класса в тетради будет таблица.
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Евразия расположена во всех климатических поясах северного полушария, поэтому в её пределах есть все типы природных зон земли. Как правило, зоны вытянуты с запада на восток. Но сложное строение поверхности материка и циркуляции атмосферы определяют неравномерное увлажнение разных его частей. Из-за этого зональная структура сильно усложняется, многие зоны не имеют сплошного распространения или же они существенно отклоняются от субширотного направления. Подобно Северной Америке, Евразия наиболее вытянута  с запада на восток в умеренных и субарактических широтах, поэтому природные зоны этих поясов занимают большую часть материков.
 Актуализация, опора на субъективный опыт учащихся.

· 1. Назовите природные зоны Евразии при движении с севера на юг?
· В чем особенность расположения природных зон Евразии?
· Определите и назовите причины такого размещения.
·  Какие природные зоны  протягиваются с запада на восток по всему материку?
· В каком климатическом поясе смена природных зон происходит с запада на восток.
· Как различия в климате влияют на растительность лесных зон?
· В какой природной зоне находится наша местность?

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ГРУППАХ: 

Затем учащиеся по плану знакомятся с характерными чертами природных зон, заслушивают доклады учеников группы, работают с картами атласа и просматривают презентации.

ПЛАН ИЗУЧЕНИЯ ПРИРОДНЫХ ЗОН:

1. Географическое положение

2. Климатические особенности

3. Почвы

4. Типичная растительность

5. Животный мир.
Заслушиваются эксперты, приготовившие презентации:
1.  Арктические пустыни. Тундра.
2. Тайга, смешанные и широколиственные леса.

3. Степи и лесостепи.

4. Пустыни и полупустыни.

5. Саванны.

6. Переменно-влажные леса и экваториальные леса.

Выступления учеников, с сообщениями о представителях растительного и животного мира. 
IV. Подведение итогов. Выставление оценок.

V. Домашнее задание: (Вариант разноуровневых дифференцированных заданий)
«3»- параграфы 53 и ответы на вопросы.

«4»- Определить черты сходства и различия природных зон при движении с з-в по 40-й параллели в Северной Америке и Евразии. Нанести природные зоны на к\карту.
«5»- Определить черты сходства и различия природных зон при движении с з-в по 40-й параллели в Северной Америке и Евразии. Выделить причины этого разнообразия. Нанести на к\карту крупнейшие заповедники и национальные парки Евразии.
